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All'Assessore Massimiliano De Martin

e per conoscenza
Alla Presidente della V Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare V
Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: Aeroporto - Masterplan 2021. Taglio alberi e mitigazioni ambientali
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che
Il Masterplan 2021 dell’Aeroporto Marco Polo prevede, tra l’altro, la realizzazione di alcune aree adibite a parcheggio in
aree oggi alberate;

su questo tema, già alla fine del 2014 i Partito Democratico aveva presentato una serie di osservazioni in sede di
Valutazione di Impatto Ambientale nazionale;

Tra le varie questioni, il PD aveva fatto istanza affinché gli alberi dell'ex vivaio Benetazzo "fossero tutelati, e, in caso di
necessità di spostamento, si fosse provveduto al re-impianto sia all'interno del sedime aeroportuale che eventualmente
all'esterno, secondo tecniche consolidate e conosciute";

Considerato che
è di importanza rilevante per l’intera comunità che il Concessionario SAVE, nell'esecuzione dei lavori, lasci intatto il
maggior numero possibile di piante, ricollocando le rimanenti prioritariamente all'interno del sedime aeroportuale;

premesso e considerato tutto quanto sopra,
si chiede a Sindaco e Giunta:

di vigilare attentamente sulla corretta esecuzione delle opere previste dal Masterplan 2021, verificando il puntuale rispetto
delle prescrizioni e delle attenzioni previste per la tutela dell’ambiente;

di relazionare periodicamente in Commissione sulle attività del punto precedente e sulle risultanze delle verifiche
effettuate;

di attivarsi affinché gli alberi dell'ex vivaio Benetazzo siano tutelati e, in caso di necessità di spostamento, siano
reimpiantati prioritariamente all’interno del sedime aeroportuale che eventualmente all'esterno, secondo tecniche
consolidate e conosciute;

di attivarsi affinché la cittadinanza sia informata sui progetti di mitigazione ambientale, anche attraverso un’illustrazione
pubblica degli interventi previsti dal Masterplan (in particolare le barriere verdi) e delle loro tempistiche di realizzazione;
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